

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Вторник
24 июля
1973 года
№ 88 (4188)
Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

В Акъярском совхозе медлят с заготовкой кормов и подготовкой к уборке урожая

Заслушав и обсудив информацию директора Акъярского совхоза тов. Матюхина Н. К. и зам. секретаря парткома тов. Кудоярова Р. Н. «О ходе заготовки кормов и готовности техники к уборке урожая», бюро райкома КПСС отмечает, что партийная организация и дирекция совхоза проделали некоторую работу по мобилизации тружеников села на успешное проведение заготовки кормов и подготовки техники к уборке урожая.

Партком совхоза принимает меры по улучшению организационно-партийной и массово-политической работы среди коммунистов, по повышению их авангардной роли на производстве. В июне во всех отделениях проведены открытые партийные и рабочие собрания с повесткой дня «О задачах коллектива по заготовке кормов и готовности техники к уборке урожая». На заседании парткома утвержден план мероприятий на период уборочных работ. Каждому отделению дирекция и партком совхоза довели задание по заготовке кормов, составлены рабочие планы, созданы бригады и звенья по кормодобыванию. В настоящий время на кормозаготовке работают 20 косилочных агрегатов, 12 граблей и 7 копнителей-подборщиков. Для успешного проведения зимовки общественного скота в 1973—1974 году совхозу требуется сена 4680 тонн, силоса 23 тысячи тонн, соломы 6620, веточных кормов 580 и зернового фуражка—4180 тонн.

На сегодняшний день в совхозе сковано многолетних трав 587 га, заготовлено и подвезено 550 центнеров сена, заготовлено веточных кормов 102 ц., скирдовано прошлогодней соломы 2500 центнеров.

Вместе с тем бюро райкома КПСС отмечает, что партком, руководство совхоза не полностью используют имеющиеся резервы и возможности по увеличению производства кормов, медленно развертывают сенозаготовительные работы.

Как и в прошлом году, руководство совхоза недооценивает прогрессивные способы заготовки кормов: закладку сена, сушку сена активным вентилированием и т. д. Так в прошлом году было заложено только 7400 ц сенажа. В этом году заготовку сена и сенажа начали поздно. В совхозе не в полной потребности поселяли площадей для зеленого конвейера.

Партком, рабочий комитет, Самарский сельский Совет слабо контролируют ход заготовки кормов и недостаточно направляют усилия тружеников совхоза на повышение урожайности кормовых культур, продуктивности естественных сенокосов, пастбищ, обеспечению скота кормами в полной потребности, не организуют действенное соревнование за создание прочной кормовой базы для животноводства.

Письмо комбайнеров Украинской ССР ко всем механизаторам СССР обсуждалось не со всеми комбайнерами совхоза, многие комбайнеры еще не взяли личных обязательств и образцово не

подготовились к организованному проведению уборки урожая.

Комбайны, жатки не готовятся к работе с учетом состояния посевов. Из 74 комбайнов готовы к уборке 67. Многие комбайны не готовы к уборке низкорослых хлебов в первые дни уборки урожая (при случае раздельной уборки). Из 33 жаток ЖВН-6 готовы 26. Из 19 сило-соуборочных комбайнов готовы к уборке 10 комбайнов, из четырех бобовых жаток готовы 2.

Из 132 тракторов всех марок исправных 112. По решению исполкома райсовета депутатов трудящихся Акъярский совхоз в этом году к уборке урожая должен подготовить 9 зерновых комбайнов с половуюловителями, пока подготовлен только 1 комбайн. Не все отремонтированные комбайны герметизированы.

Бюро райкома КПСС указало директору совхоза тов. Матюхину М. К. на неудовлетворительное развертывание работ по заготовке кормов и обязало его, парткомом (тов. Камалова К. Х.) в ближайшее время устранить вышеуказанные недостатки по заготовке кормов и в подготовке техники к уборке урожая.

Потребовало от парткома совхоза (т. Камалова К. Х.) поднять роль коммунистов совхоза в выполнении Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по своевременному проведению заготовки кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973—1974 года», постоянно заниматься вопросами, вытекающими из этого важного документа, повысить требовательность к коммунистам, непосредственно отвечающим за заготовку кормов, помочь им мобилизовать рабочих на ударный труд.

Обязало исполкомом Самарского сельсовета (т. Чекменева М. Ф.), рабочий комитет совхоза (т. Наливкина Г. С.) расставить депутатов и другой актив на решающих участках кормозаготовки и жатвы, проверить готовность техники, образцово организовать культурное и бытовое обслуживание на полевых станах, оформить наглядную агитацию, добиваться оперативного подведения итогов соревнования, его широкой гласности.

Дирекцию совхоза бюро обязало добиться высокопроизводительного использования техники на заготовке кормов, принять меры к скашиванию трав в лесных полосах, вдоль дорог, линий электропередач. Убрать растительность по берегам рек, полностью собрать полынь, организовать прессование грубых кормов и подвозку к местам зимовки.

Бюро райкома КПСС приняло к сведению заявление директора совхоза тов. Матюхина, что все 9 комбайнов будут оборудованы половуюловителями к 5 августа сего года.

Партком и рабочий комитет совхоза обязались широко развернуть социалистическое соревнование бригад, отделений, звеньев за получение высоких урожаев кормовых культур и обеспечение животноводства в полной потребности кормами высокого качества.

ВЫСОКИЙ НАСТРИГ

Трудные дни зимовки и сухие пыльные бури весны остались позади. Сейчас после обильных дождей пошел хороший корм и настроение наших чабанов поднялось. Поднялось еще и потому, что они снимают свой второй урожай. При том, при таком бедном рационе, но благодаря упорному труду чабанских бригад, настриг составил по отаре Шарбанова 4,6 кг в физическом весе.

Его коллега Торонов еще только ведет стрижку. Результаты радуют: он полу-

чает с овцы по 5 килограммов шерсти. Если вся отара даст такой настриг, то это будет очень хорошо.

Одним словом, савельевские чабанские бригады и в этом трудном году уверенно идут в первых рядах соревнования. И можно с уверенностью сказать, что первые места по совхозу, а может даже и по району останутся за ними.

Это их подарок ударному, решающему году.

И. Норец,
селькор.

Организованно

Организованно прошла стрижка овец в Худайбердинском отделении Хайбуллинского совхоза. В ней в основном приняли участие домохозяйки, учащиеся старших классов.

Дирекция и рабочий комитет совхоза наиболее отличившихся стригалей наградили денежными премиями. Как и в прошлые годы, активно участвовали на стрижке Мавлида Галина, Файруза Габдрахимова, Клара Гумерова. Они ежедневно машинкой стригали по 88—118 килограммов шерсти.

Мастерами ручной стрижки были Миннибика Аман-

баева, Магинур Файзуллина, Камиля Сафуанова, Фариза Курамшина.

Весомый вклад внесли учащиеся. Так, учащиеся Целинной средней школы Фания, Минзифа и Минзали Ишмурзины показали образцы труда. Заслуживают похвалы Рафкат Булякаров, Ахметхан Кадиров и другие.

С отары чабана Г. Сафи на получено от каждой овцы по 3 килограмма 477 граммов шерсти, а овцы чабана З. Сантова дали по 3 кг 437 граммов шерсти каждая.

З. Итбаев,
селькор.

СВОДКА
о заготовке кормов на 23 июля 1973 года.

Наименование хозяйств	Беткорма (цент.)	Сенаж (цент.)	Скошено трав (га)	Заготовлено сена (т)
Колхозы:				
им. Фрунзе	423	—	70	—
Новый путь	368	—	340	—
Кр. доброволец	192	—	450	1800
им. Калинина	725	—	50	—
Красное знамя	767	—	425	200
им. Ленина	1700	—	303	340
Сакмар	1010	3300	1200	2400
им. Салавата	1000	3200	250	—
Совхозы:				
Акъярский	2030	6045	918	2400
Таналыкский	1870	1990	2042	3720
Хайбуллинский	1478	2150	1612	2256
Маканский	1000	7844	2036	2650
Матраевский	522	19891	2237	4956
Степной	250	—	357	700
По району:	13435	44420	12290	21422



РАГИБА Кайнова вот уже десять лет работает дояркой в Сагитовской бригаде Мамбетовского отделения Маканского совхоза. Она одна из лучших доярок в хозяйстве. За шесть месяцев она надоила от каждой закрепленной коровы, а их у нее двадцать, по 1659 килограммов молока при годовом обязательстве 2300 килограммов.

Она занимает первое место по надою молока в социалистическом соревновании среди доярок совхоза.

Ее хорошая работа неоднократно отмечалась почетными грамотами райкома КПСС и исполкома райсовета, администрацией совхоза.

На снимке: Р. Кайнова во время дойки.
Фото В. Усманова.

В партийных организациях

Настрой матраевцев

На днях коммунисты партийной организации ордена Ленина Матраевского совхоза на своем собрании обсудили ход выполнения принятых социалистических обязательств на третий, решающий год девятой пятилетки, наметили задачи коммунистов. С докладом выступил директор совхоза Б. И. Лобанов.

Выступившие в прениях коммунисты, как и докладчик, остановились на нерешенных вопросах. Необходимо усилия коллектива направить на то, чтобы в этом году государство получило от матраевцев 8150 центнеров мяса, 21200 центнеров молока и 470 центнеров шерсти. Задание первого полугодия выполнено по всем показателям, но большие и ответственные задачи приходится решать работникам животноводства во втором полугодии. И в это дело должны вложить свой труд в первую очередь коммунисты, они должны возглавить социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий 1973 года.

Коммунист чабан Н. И. Нигматов, в частности, говорил о повышении качества кормов, а заведующий молочнотоварной фермой К. М. Казаков остановился на вопросах подготовки скотопомещений к зимовке скота. Ремонт пока еще не начат и ремонтировать нечем, нет досок, жердей и другого строительного материала.

Коммунист главный ветеринарный врач Г. С. Султанбеков говорил о значении своевременных ветеринарных профилактических мероприятий.

Коллектив орденоносного совхоза принял большие социалистические обязательства по производству и сдаче хлеба государству. Коммунисты заявили, что государственный план 1973 года будет выполнен.

На партийном собрании много былоделено внимания массово-политической работе, работе агитаторов, широкой гласности хода выполнения принятых социалистических обязательств на этот год.

Собрание нацелило коммунистов и весь коллектив совхоза на то, чтобы успешно справиться с выполнением принятых социалистических обязательств на 1973 год.

А. Галлямов,
секретарь парткома
совхоза.



Дружно, организованно приступили в Ильчевской бригаде колхоза «Новый путь» к косовицам лугов. Работают шесть полотен—четыре прицепные сенокосилки и одна навесная. Все идет хорошо. Особой похвалы достойны тракторист Сагит Биксембетов, косарин—курсанты СПТУ-4 из Юлдыбаева Рафик Шарипов, Байкал Крымгукин,

Дамир Аллабердин и колхозник комсомолец Шакир Шарипов. Дневную норму они перевыполняют. Работа ведется в комплексе.

На снимке: агрегат Сагита Биксембетова ведет косовицу трав.

Фото В. УСМАНОВА.

В колхозе „Красный доброволец“

Занесены на Доску почета

Успешно выполняя производственные задания по производству и заготовке животноводческих продуктов, отдельные труженики колхоза добиваются неплохих результатов. Решением партийного бюро, правления и комсомольской организации по итогам шести месяцев на Доску почета заносятся:

доярки Галия Билалова, Асия Абдуллина, Ольга Хуртина, Габида Акназарова, Полина Тарасова, налившие от каждой фуражной коровы по 1238—1187 килограммов молока; скотники нагульных гур-

тов Н. Е. Щелков и А. Н. Чуднов, Кильдиш Билалов, Байбулат Сынбулатов, получившие по 1100—1000 килограммов привеса.

Среди ферм первое место занимает Федоровская молочнотоварная ферма, налившая по 1070 килограммов молока от фуражной коровы.

Стрижка овец

Стрижка овец в этом году в колхозе идет неплохо. Полностью стрижку закончили чабаны И. Кузин, Г. Билалов. Результаты у них хорошие: настижено по 3,75 килограмма шерсти при обязательстве 3 килограмма. Свои обязатель-

ства они выполнили с честью. Перевыполнили их в целом и колхоз: при плане 35 сдано 45 центнеров добротной шерсти.

Заготовка кормов

В этом году колхозу предстоит заготовить 1600 центнеров веткорума, 12—13 тысяч центнеров сена и т.д. Первыми и хорошо начали заготовку веткорума вторая бригада. Заготовка сена ведется медленными темпами. С каждым днем теряется урожайность сеянных трав. Медлить с этой работой нельзя.

(Из стенгазеты «За урожай»).

Программа мира в действии

Мирным наступлением назвали за рубежом целый ряд важнейших инициатив, предпринятых ЦК КПСС и Советским правительством. Претворяется в жизнь разработанная XXIV съездом КПСС программа мер, цель которых—устранить источники конфликтов на нашей планете, создать атмосферу уверенности и безопасности, заложить на всей земле прочные основы мира и взаимовыгодного сотрудничества государства с различным социальным строем.

Важное место в осуществлении Программы мира занимают визиты советских руководителей в зарубежные страны. «За истекшие полгода,— пишет чехословацкая газета «Руде право»,—не было ни одного форума—от Пленумов ЦК КПСС и до конференц-залов консультаций в Хельсинки,—откуда бы ни прозвучал решительный голос Советского Союза. Не нужно много времени, чтобы сама история оценила огромное значение постоянных мирных усилий советских руководителей во главе с Л. И. Брежневым».

За время, прошедшее после XXIV съезда партии, проделана внушительная работа, итоги которой апрельский Пленум ЦК КПСС кратко, но максимально выразительно определил: «происходит поворот от «холодной войны» к разрядке напряженности». Под влиянием активной целеустремленной политики Советского Союза, согласованной политикой стран социалистического содружества, в отношениях государств с различным социальным строем утверждаются отношения мирного сосуществования, идет широкий процесс налаживания взаимовыгодного сотрудничества.

Принципы мирного сосуществования государств с различным социальным строем становятся нормой межгосударственных отношений в самых различных частях земного шара. Они зафиксированы в важнейших международных договорах и соглашениях. Среди них—Принципы сотрудничества между СССР и Францией, подписанные в результате переговоров Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Президентом Франции Ж. Помпиду в октябре 1971 года в Париже, «Основы взаимоотношений между СССР и США», подписанные в итоге встречи советских руководителей с Президентом США Р. Никсоном в мае прошлого года в Москве, договоры СССР и ПНР с ФРГ, договор об отношениях между ГДР и ФРГ и другие.

Эти принципы должны послужить фунда-

ментом для выработки общеевропейским совещанием в Хельсинки основ европейской безопасности и мирного сотрудничества между всеми государствами Европы. СССР, страны социалистического содружества полны решимости сделать все возможное, чтобы Европа, в прошлом не раз служившая ареной агрессивных войн, на всегда и прочно стала континентом мира, взаимного доверия и взаимовыгодного сотрудничества ее стран.

По признанию самых широких кругов мировой общественности, важнейшую роль в происходящей перестройке международных отношений в пользу мира, в превращении в жизнь ленинской политики мирного сосуществования сыграли визиты Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в ФРГ, США и Францию. Эти визиты, их плодотворные впечатляющие результаты не только способствовали коренному улучшению советско-западногерманских, советско-американских отношений, развитию добрых отношений с Францией, но и содействуют тому, что в процессе разрядки, перехода от недоверия к сотрудничеству вовлекаются все новые государства в Европе и Азии, в Африке и Латинской Америке, на Ближнем и Дальнем Востоке.

Внешнеполитические мероприятия, осуществленные нашей страной совместно с другими социалистическими странами, отвечают интересам всех народов мира. Как указывается в документе Политбюро ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР «Об итогах визита товарища Л. И. Брежнева в США», «Советский Союз будет и впредь идти путем, указанным XXIV съездом КПСС. Мы будем и далее укреплять отношения с нашими друзьями и союзниками—со странами социалистического содружества. Мы будем развивать связи и контакты со странами, освободившимися от колониального ига, оказывать помощь всем народам, борющимся за мир, национальное освобождение, демократию и социализм. Советский Союз, как и прежде, будет давать решительный отпор любым проникшим агрессивным империалистическим силам, всем тем, кто выступает против разрядки, за возврат к «холодной войне», за гонку вооружений всем, кто сеет семена вражды и недоверия между народами».

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

Сенокос идет

Колхоз имени Калинина не богат естественными сенокосными угодьями, да и засуха сильно повлияла на травостой. Несмотря на это, труженики колхоза полны решимости готовить потребное количество кормов для общего скота.

На днях в двух бригадах начали косовицу трав. В первой бригаде эту работу ведет агрегат Николая Бондаренко, а во второй—Зинната Булатова.

По предварительным данным отдельные площади дают более 6 центнеров сена с гектара.

Уборка не за горами

Многие механизаторы отлично понимают, что чем лучше подготовиться к уборке урожая, тем лучше проведешь ее. А она не за горами. Из имеющихся 12 комбайнов восемь на линейке готовности, остальные в стадии ремонта. Хорошо потрудились на ремонте механизаторы Насырьян Валеев, Антбай Давлетбердин, Абдулхак Турумтаев, Раис Даутов и другие.

А. Султанов,
секретарь партбюро.



МОРДОВСКАЯ АССР. В совхозе «Красное сельцо» Рузаевского района из года в год расширяются плантации цветов. Сейчас розарий занимает площадь в 1,5 гектара. В прошлом году от реализации цветов и саженцев роз в совхозную кассу поступило почти 60 тысяч рублей.

На снимке: цветовод совхоза Зинанда Синякина в розарии. Фото Ю. Белозерова, [Фотохроника ТАСС].

Передовики пятилетки

Слаженно и производительно

На обогатительной фабрике Бурибаевского рудоуправления Любимова Тамара Архиповна работает более года. Вначале она была откатчицей, а с января 1973 года работает фильтровщицей. Это она производит фильтрование готовой продукции медного концентрата.

Щепина Галина Николаевна пришла на фабрику в январе этого года. Ее приняли откатчицей, послали ее в смену, где работает фильтровщицей Т. А. Любимовой.

Любимова. Они с первых дней совместной работы стали трудиться хорошо и слаженно. И в первом полугодии 1973 года при плане 6771 тонны они выдали 7056 тонн концентрата.

Хочется пожелать молодым работникам доброго здоровья, хорошей семейной жизни и успехов в труде.

П. Кузьменко,
нормировщик.

На снимке: фильтровщицы Т. Любимова и Г. Щепина.



Технику готовят надежные

Исправная техника — это, прежде всего, сжатые сроки уборки урожая, вовремя заготовленные корма. Ремонтировать технику быстро и с высоким качеством — вот девиз, с которым трудятся рабочие центральной мастерской Акъярского совхоза.

Здесь умелыми руками ремонтников возвращаются к «жизни» трактора, комбайны, автомобили. Вот моторный цех Комсомольско-молодежная бригада под началом кандидата в члены КПСС Самсетдина Атанова ежемесячно

выполняет производственный план ремонта моторов. В цехе ребята разбирают двигатели. Заменяют износившиеся детали.

Самсетдин своим самоотверженным трудом показывает пример для подчиненных. План июня он выполнил на 113 процентов. Он не только хорошо трудится, но и передает свой опыт молодым. Сейчас у него два ученика — Владимир Куватов и Рафкат Султанов. В совхозное производство они пришли после окончания средней школы. С любовью к порученному делу рабо-

тает член этой же бригады Ишкильды Азаматов. План прошедшего месяца он выполнил на 130 процентов. В данное время Ишкильды трудится на сенокосе.

Уже 18 лет работает токарем ЦРМ Владимир Михайлович Арцыбасов. А сколько деталей прошло за эти годы через его руки! И все они изготовлены высоким качеством. Владимир Михайлович перекрывает месячную выработку в полтора раза.

Среди лучших слесарей станочник ЦРМ Алексей

Васильевич Андяков. Его смело можно назвать мастером на все руки. Алексей Васильевич может работать слесарем и токарем, медником и сварщиком. Теперь он шлифует коленчатые валы двигателей. План выполняет и перевыполняет. Он взял обязательство выполнить годовой план на 110 процентов.

Глядя на труд этих людей, чувствуешь, что технику готовить доверили надежным, что в битве за урожай она не подведет.

А. Максютов.

С победой,

товарищ Кувшинов!

Шофер автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления Кувшинов Александр Николаевич, ныне депутат райсовета, принял на себя социалистические обязательства: план грузоперевозок 1973 года выполнить на 120 процентов. Свое слово товарищ Кувшинов с честью сдержал. За первое полугодие он норму выработки довел до 166 процентов и тем самым успешно выполнил свои годовые социалистические обязательства на 138,3 процента.

17 июля сего года в Бурибаевское рудоуправление пришла телеграмма из Москвы от министра цветной металлургии СССР и председателя ЦК союза работников metallurgicheskoy promyshlennosti СССР, который извещает, что решением коллегии Министерства цветной металлургии СССР и ЦК союза работников metallurgicheskoy promyshlennosti шофер Кувшинов Александр Николаевич награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Горячо поздравляют его с одержанной победой и желают ему доброго здоровья и дальнейших успехов в труде в третьем, решающем году девятой пятилетки.

Д. Потапцев,
рабкор.

На просторах Родины

ВАХТА УДАРНОГО ГОДА

Тюмень. В Западной Сибири введено в разработку очередное, одиннадцатое по счету, нефтяное месторождение. Называется оно Аганское и расположено в непосредственной близости от гиганта Самотлора. По-

ка на месторождении работают четыре скважины. Это вторая кладовая «черного золота», введенная в эксплуатацию тюменскими нефтяниками в третьем году пятилетки.

(ТАСС).

По добре традиции

Оренбург. Из Гая впольский город Островец отправились школьники — члены клуба интернациональной дружбы.

Ребята проведут лето в харцеровском лагере, посещая места, связанные с именем своего земляка, национального героя Польши В. Войченко, отдавшего свою жизнь в борьбе против фашизма, за свободу братского народа. Такие поездки стали традиционными. В прошлом году польские ребята отдыхали у своих друзей в пионерском лагере «Солнечная горка».

Еще одна насосная

Ташкент. В Ферганской долине вступила в строй крупнейшая насосная станция. Заработали все ее девять агрегатов.

Станция поднимет и направит на поля потоки бурого Нарына. Здание мощного электрического водоподъемника собрано из железобетона. В его сооружении приняли участие строители РСФСР, Украины, Казахстана, Грузии, Азербайджана и Армении. Новому машинному каналу земледельцы дали имя «Обихаят», что значит живая вода.

(ТАСС).

Куйбышевская область. По земельным угодьям совхоза «Купинский» проходит трасса Безенчукской оросительной системы. Из Саратовского водохранилища к насосной станции вода идет самотеком по руслу маловодной речки Чернавки.

Сейчас в совхозе под поливом находится 2680 гектаров, в нынешнем году в землепользование войдет еще почти 670. На орошаемых площадях работают

25 двухконсольных дождевальных установок и два «Фрегата». Оросительная сеть протянулась почти на 300 километров.

На снимке: распределительный бассейн насосной станции. Отсюда вода расходится по трем магистральным оросительным каналам.

Фото А. Брянова.
(Фотохроника ТАСС).

«ЗНАМЯ ТРУДА».
24 июля 1973 года, 3 стр.



Большим уважением в коллективе автогаража ордена Ленина Матраевского совхоза пользуется вулканизаторщик Петр Яковлевич Девицкий. Специалист высокой квалификации показывает образцы коммунистического отношения к труду, систематически добивается хороших производственных показателей. Нет случаев простой автомашин по его вине. Петр Яковлевич за хорошую работу имеет много почетных грамот, получал ценные подарки, его имя занесено в Книгу почета совхоза.

На снимке: П. Я. Девицкий.

Фото В. Усманова.

Фрукты и ягоды—населению

Хайбуллинский гослесопитомник организовался еще в 1933 году. Из маленького питомника в настоящее время он превратился в достаточно крепкое хозяйство, оснащенное современной техникой. Вся площадь фруктовых деревьев и насаждений занимает 168 гектаров.

В отдельные годы хозяйство получает неплохой урожай фруктов и ягод. В 1971 году от реализации их было получено 8 тысяч рублей прибыли. Было реализовано 70 тонн яблок, 2 тонны черноплодной рябины, 5 тонн смородины и т. д.

Однако гослесопитомник не всегда работает рентабельно. Основная причина состоит в том, что не хватает кадров, отсутствует база для хранения фруктов, плодов и реализации их целиком и полностью зависит от торгующих организаций. Правда, ежегодно мы составляем типовой договор с заготконторой райпо. В

этот году они должны получить от нас 20 тонн фруктов для отправки по наряду заводам Башкирии, в частности Иглинскому фрукто-кооперительному заводу. Но руководители райпо и заготконторы не всегда проявляют должный коммерческий интерес в этом деле и поэтому планы срываются, портятся фрукты, хозяйству причиняется большой убыток.

В прошлом году каждый килограмм яблок продали мы в среднем по 18 копеек. Даже по нестандартной цене (40 копеек) от реализации яблок должны были получить более 15 тысяч рублей прибыли, а фактически получили только семь тысяч. Из-за несвоевременного обеспечения транспортом, плохой организации торговли питомник потерял около девяти тысяч рублей. Сказать, что нет места сбыта фруктов у нас, мы никак не можем, ибо торгующие организации района не так уж часто

обеспечивают население фруктами.

В этом году созрел неплохой урожай фруктов в питомнике. Уже реализовано более 700 килограммов черной смородины и других плодов. Большую помощь оказывает производственная бригада Акъярской средней школы. Хорошо работала бригада в составе 30 учащихся под руководством учителя З. Аминова. Сейчас работает вторая бригада под руководством учителя Ф. Каипова и Ф. Юлдашбаевой. Однако они проявляют неорганизованность, а нам именно в данный момент очень нужны рабочие руки.

Ожидается неплохой урожай яблок. Имеются хорошие сорта. Уже сейчас можно реализовать их. И торгующим организациям следует проявить заботу о том, чтобы обеспечить население района фруктами.

Х. Кашкаров,
директор Хайбуллинского
гослесопитомника



Передовому шоферу колхоза «Расцвет» Белгород-Днестровского района комсомольцу Виктору Рудасу, как и в прошлые годы, был доверен почетный рейс— доставить государству первые тонны зерна нового урожая.

На снимке: Виктор Рудас.

Фото И. Павленко (Фотохроника ТАСС).

Технику полям— досрочно

Высокими темпами идет на юге страны жатва хлебов. Подготовка к уборке широко развернулась по всей стране.

Горячо поддержав одобренную Центральным Комитетом КПСС инициативу комбайнеров Украины, труженики полей стремятся как можно быстрее подготовить технику, освоить новые машины.

На колхозной ниве появилось много сельскохозяйственных агрегатов повышенной мощности, изготовленных на предприятиях тракторного и сельскохозяйственного машиностроения. Их применение позволит повысить производительность труда, сократить потери.

К летним полевым работам изготовлены тысячи машин сверх плана. Рост их выпуска способствует широко развернувшемуся на предприятиях социалистическое соревнование, внедрение новой техники, автоматизация производства и механизация трудоемких процессов. Например, благодаря созданию дополнительной линии по обработке поршней и усовершенствованию технологии коллектива производственного объединения «Казтрактордаль» в Алма-Ате досрочно отгрузил в основные зерновые районы Казахстана несколько десятков тысяч поршневых комплектов для тракторов К-700.

Делом отвечаю на Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению

уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1973 году», рабочие других отраслей промышленности в свою очередь постоянно усиливают помочь селу. Передвижные электростанции, трансформаторы, двигатели, генераторы для работы в сельских условиях досрочно выпускает коллектив армянского завода имени Ленина. А с Грязинского ремонтно-механического завода (Липецкая область) в различные районы страны раньше срока поступило около 200 зерноподъемников для элеваторов. На этом предприятии наложен также выпуск передвижных транспортеров, механических лопат для погрузки и выгрузки вагонов и автопоездов с зерном.

Для районов с жарким и засушливым климатом значительно увеличено производство дождевальных агрегатов. Осваивается выпуск новой высокопроизводительной техники. Это связано с необходимостью обеспечить машинами для орошения районов с различной структурой почв и рельефом. Этим летом для тружеников села будет поставлено значительно больше прошлогоднего агрегатов ДДН-70, используемых на равнинных участках, самоходных машин, агрегатируемых с тракторами.

Б. Васильев,
корр. ТАСС.

В товарищеских судах

За оскорбление—штраф

Гражданка Ахмадеева Марзия из села Антинган обратилась с заявлением в товарищеский суд, что ее соседка Киньягулова Ямиля систематически оскорбляет ее, не дает прохода детям, угрожает поджогом дома.

17 июля сего года вечером в клубе села товарищеский суд на своем заседании рассмотрел данное

дело. Выступающие полностью подтвердили нетактичное поведение Я. Г. Киньягуловой среди населения, ее грубость, за что она оштрафована на 10 рублей.

Н. Сахно,
председатель
товарищеского суда
Антинганского сельсовета.

Зам. редактора
И. А. ТУЛЯШЕВ.



Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.